

# 十八届五中全会·十三五规划

2015年10月30日 星期五 统筹:胡田野 编辑:黄修成 美编:王小羽 校对:一广

## 全会提出创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念 生态文明建设首入五年规划

即将开启的“十三五”规划,既是到2020年实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会收官的5年规划,也是中国经济发展进入新常态后的首个五年规划。全会及其通过的《建议》提出了全面建成小康社会的新目标,首次提出创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,为中国“十三五”乃至更长时期的发展描绘出新蓝图。

### 创新发展 国家发展全局的核心

未来五年,创新在国家发展全局中处于什么地位?全会给出明确答案:必须把创新摆在国家发展全局的核心位置,让创新贯穿党和国家一切工作,让创新在全社会蔚然成风。

清华大学国情研究院院长胡鞍钢说:“创新发展将成为‘十三五’时期经济结构实现战略性

调整的关键驱动因素,是实现‘五位一体’总体布局下全面科学发展的基本保障、根本支撑和关键动力。”

“到2020年,一系列制约经济社会发展的重大科技问题有望突破,中国将融入全球创新发展合作大网络。”国家行政学院经济学部主任张占斌说。

### 协调发展 正确处理发展中的重大关系

历经改革开放30多年的高速发展,中国正面临着一系列不平衡、不协调、不可持续的问题。

重点促进城乡区域协调发展,促进经济社会协调发展,促进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展……全会指明了攻坚的方向,并提出坚持协调发展,必须牢牢把

握中国特色社会主义事业总体布局,正确处理发展中的重大关系。

公报还从推动区域协调发展、推动城乡协调发展、推动物质文明和精神文明协调发展以及推动经济建设和国防建设融合发展四个方面阐述了协调发展的方向和目标。

### 绿色发展 生态文明建设首入五年规划

“‘十三五’规划将是党的十八大把生态文明纳入‘五位一体’总布局后的首个五年规划,公报将‘生态环境质量总体改善’列入全面建成小康社会的新目标,并用很重的篇幅强调坚持绿色发展,释放出党

中央努力建设美丽中国的决心和信心。”清华大学经济管理学院教授白重恩说。

坚定走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,为全球生态安全作出新贡献,推动建立绿色低碳循环发展产

业体系,实施近零碳排放区示范工程,实行最严格的环境保护制度,开展大规模国土绿化行动……全会的部署既提出了实现发展的新目标,也指明了行动路线图,向世界做出坚持绿色发展的庄严承诺。

### 开放发展 陆海内外联动、东西双向开放

全会提出,推进“一带一路”建设,推进同有关国家和地区多领域互利共赢的务实合作,推进国际产能和装备制造合作,打造陆海内外联动、东西双向开放的全面开放新格局。

国家发改委对外经济研究

所国际合作室主任张建平说,中国未来将奉行互利共赢的开放战略,并为发展中国家和不发达国家,为国际组织提供必要的资金、人员、软件和硬件等公共产品供给,在全球经济治理平台上提高中国的制

度性话语权,构建广泛的利益共同体。

全会提出,完善对外开放战略布局,推进双向开放,支持沿海地区全面参与全球经济合作和竞争,培育有全球影响力的先进制造基地和经济区。

### 共享发展 全体人民共同迈入小康社会

“作出更有效的制度安排,使全体人民在共建共享发展中有更多获得感。”公报明确提出了共享发展的理念。

“把这个理念放在国家层面的发展规划建议里,并摆在重要位置,体现出战略眼光。”国家行政学院决策咨询部副主任丁元竹说,大国发展如果没

有包容的制度设计、共享的发展理念,使全体人民有更多的获得感,就无法实现经济长期持久健康发展。

发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。根据公报,在共享发展的理念下,一系列与百姓密切相关的民生举措将推出。

“一个国家的人口规模、结构与经济发展密切相关,全面放开二胎着眼于经济更长期的发展,也会促进百姓幸福指数的提升。从扶贫看,目前我国农村贫困人口还有7017万人,让这些人分享发展成果是共享发展的重要内容。”丁元竹说。

据新华社

## 宽带免费用,套餐全家享,电话随意聊 移动和家庭 一个“智慧”的家庭

手机套餐、光纤宽带、互联网电视,一个套餐全部搞定,一人缴费全家还能共享,这就是郑州移动推出的“智慧家庭”——和家庭。和家庭分为悦享套餐和优家套餐两种,根据不同家庭的需求,可选择不同的套餐,但相同的是,都可以得到免费的光纤宽带和互联网电视神器“魔百和”。李冬生

### 和家庭悦享套餐 全家共享流量、语音、宽带和电视

家住郑东新区祥盛街的朱先生最近非常开心,因为他刚办理了郑州移动的家庭悦享套餐。“我的手机流量每月都会剩余将近200M,但是孩子的流量每月都不够用,还得再开个流量包。现在,我们全家人一起使用悦享套餐,刚好解决了这个烦恼。”朱先生说,“家里的宽带,也随着升级到了100M,就连电视,在移动魔百和的连接下,也可以随意点播高清大片了。”

“如果家里有人开通悦享套餐,套餐中包含的流量、语音和宽带,就支持全家五个号码共同分享。”郑州移动的工作人员说,“套餐内成员互拨也有优惠,每个成员每月都可享受200分钟免费省内主叫,五个人加起来就是1000分钟。”

针对不同家庭的“爱好”,悦享套餐分为“畅聊型”和“上网型”两种,所有套餐档次均赠送光纤宽带和魔百和。

“畅聊型”悦享精选套餐包含88元版

(1GB流量+500分钟语音+20M宽带+魔百和)、128元版(2GB流量+1000分钟语音+30M宽带+魔百和)、158元版(3GB流量+1000分钟语音+50M宽带+魔百和)三个档次。

“上网型”悦享精选套餐包含138元版(1GB流量+500分钟语音+80M宽带+魔百和)、158元版(1GB流量+500分钟语音+100M宽带+魔百和)两个档次。

如果上述精选套餐搭配都不太适合,还可以从50元/1G、80元/2G、100元/3G、130元/4G、180元/6G以及280元/13G(含促销赠送2G)6档共享流量包;20M+魔百和38元/月、30M+魔百和48元/月、50M+魔百和58元/月、80M+魔百和88元/月、100M+魔百和108元/月,5档宽带收视包中自由组合,共有88元~388元30种组合套餐可供选择。另外,选择不同的共享流量包,还有不同的国内语音通话赠送,最高赠送2000分钟通话。



### 和家庭优家套餐 合约话费照样返,还能免费用宽带

刚离开大学校园的陈猛在金水立交附近找到了一份心仪的工作,但因为租房的地方没有宽带,极大地影响了他的工作和生活。“毕业前,我刚办了一部移动4G合约机,每月要交100多元的话费,要是额外再开通一部宽带,每月的消费就太高了。”陈猛说道。

现在,陈猛再也不纠结了,“前两天在移动CBD营业厅看到了和家庭优家套餐,可以把我的合约机和宽带绑在一起,按照我的套餐可以免费使用50M的光纤宽带,而且每月应有的话费也会照常返

还。”陈猛高兴地说道,“这样的套餐,简直就是为我们租房客量身定做的呀!”

“和家庭优家套餐档次包含88元到188元等数十种选择,赠送宽带有20M、30M、50M、100M等,128元及以上优家套餐档次,我们还会赠送魔百和一部。”据移动的工作人员介绍,“优家套餐内包含资源,与同类型4G全国飞享套餐相同。88元及以上4G全国飞享套餐用户,可直接申请享受赠送光纤宽带的优惠,还可保留原有已参加的4G全国飞享套餐的所有优惠活动,包括终端合约、话费合约等。”

### 什么是移动魔百和?

魔百和是移动的互联网电视业务,目前已经引入浙江华数传媒等合作方提供海量视频内容资源,涵盖各档电视节目、院线大片、经典电影、电视剧、动漫、综艺和纪录片等,使得人们足不出户海量大片也能一手掌握。点播、回看、高清,内容全部在网内,一点都不卡顿,想看就看,完美体验。

网络电视伴侣软件是移动针对互联网电视用户提供的多屏互动客户端,用户只要在联网的状态下,通过魔百和,就可以在软件中点播高清视频,然后在电视上观看。